

# 太白湖新区全天候“地毯式”清洁,给绿植也“洗洗澡” “千树见绿”在行动,扮靓新区惠民生

文/图 本报记者 邓超 通讯员 刘政委

冲洗灌木、修剪枝桠、清扫枯枝败叶……秋末的太白湖新区街头一派火热景象。当下,“千树见绿”行动正在强力推进中,太白湖新区实行道路街巷全时段清扫、路面高频次清洗、公共设施和绿化深度化清洁,确保环境卫生“360°”无死角。此外,还增加了绿植周边辅道及人行道的冲洗。对绿化带与地面卫生死角,绿植滴落在路面的树油、落叶等进行彻底清理,连续的清洗作业既起到清洗路面的效果,又起到降温的作用。



园林工人正在修剪灌木。



扫码看视频。

## 苗木迎来“沐浴”时节 “粗洗”+“精洗”祛扬尘

作为太白湖新区南北向的“大动脉”之一,精细化冲洗是公主路每天的“必修课”。11月5日上午10时许,太白湖新区园林服务中心工作人员正在对济宁大道以北沿线绿化带开展精细化除尘。记者在现场看到,一台大型水车在前方“开道”,安装在车辆后方的高压喷嘴对沿线绿化带和路沿石进行初步“粗洗”。

园林工人何玉强站在车尾,手持水枪冲洗道路中间绿化带。水枪出水既均匀又远,让灌木如沐浴一般。同时,冲洗车后还装有一个花洒状的喷水的装置,喷出朦胧弥漫的水雾,让沿线高低错落的灌木都能“雨露均沾”。蓬头垢面的

行道树和灌木丛,经过喷洗焕然一新,一些树木的叶面上还挂着水珠,在阳光的照射下晶莹剔透,喷洒出的水柱也折射出一道道彩虹,格外漂亮,而且经过湿润后的泥土散发出清香,沁人心脾。

“我们维护作业的标准就是确保叶面无积尘、显本色。”何玉强告诉记者,进入11月后,由于北方气候的变化,灰尘更容易沉积,叶面除尘的重要性更加突出。

在火炬南路沿线人行道内的绿化带,记者看到,由于园林洒水车的水枪射程有限,道路两侧最深处的绿化带需要园林工人手持水管进行人工浇水。在工作人员浇水的过程中,浇水的停留时间比较长,而且需要把土壤浇透。“火炬南路车流量很大,沿线项目工地较多,渣土车往来频繁,

容易出现积灰积尘现象,沿线两厢和中央绿化带,我们的洒水车和园林工人需要不间断地进行清洗。”太白湖新区园林服务中心园林养护科科长刘海波介绍,夏天苗木水分蒸发快,园林养护科以浇灌为主,保持苗木生长所需的水分,秋冬季苗木水分蒸发量少,路面灰尘大,冲刷便成了每天的必修课,以保持绿化带的整洁美观。

## 秋季修剪不放松 枯枝败叶无影踪

除了大型水车的精细保洁,机扫车和雾炮车同样是新区最常见的一道“风景线”。转向运河路,太白湖新区综合行政执法分局的大型洗扫车、洒水车、雾炮车在缓缓推进。大型洗扫车上安装的水枪从多

个角度喷出高压水柱,首先对路面进行“粗洗”,随后环卫工人迅速跟进对路面积尘进行“精洗”,让路面显现出清爽靓丽的本来面貌。

生态新区不仅要有“面子”,更要有“里子”。当日上午11时许,在荷花路上,园林养护科的工人们正在进行苗木修剪整形工作。他们有的用绿篱机打平小龙柏,有人用大叉剪对紫薇进行剪枝,有的用鼓风机将绿化带内的枯枝败叶吹到外面,有的在清理绿化带内的枯叶垃圾,有的在清扫路面,把剪下的绿化垃圾收集起来……秋日的阳光下,大家分工协作,忙而有序地推进着工作进度。

“要想苗木姿态好,秋季修剪不可少。现在正是苗木修剪造型的最佳时机,对苗木进行修剪可以使其养分损失少,

伤口愈合快,有利于苗木抽发新梢,更好地生长。”刘海波介绍,修剪的同时,他们还需要做好落叶的打扫。秋冬季地面落叶较多,园林工人需要不定时对路面的枯枝败叶进行清理。

在运河路,20余名园林工人正在清理绿化带中的落叶和垃圾。记者在现场看到,绿化带里除了有长时间没人清理的落叶外,还有一些生活垃圾也隐藏在里面,如塑料袋、纸团、烟头等。因为绿化带树丛密集,工人从外围清掏较为困难。虽然配有绿化养护人员专门管理,但城市绿化面积大,除了清扫卫生外,还要负责修剪、浇水等各种工作,维护难度大,所以呼吁广大市民爱护绿篱,不要往绿化带里扔垃圾,也不要踩踏草坪。

## 北湖消防大队开展消防安全知识进社区活动 为居民送上“防火锦囊”

本报济宁11月9日讯(记者 邓超 通讯员 王志) 11月2日,北湖消防大队走进太白湖新区鹿港小镇小区为社区居民开展消防安全知识宣传活动。

在消防安全知识宣传活动中,大队防火宣传人员将印有消防安全知识的宣传资料发放到每一个居民的手中,并结合近期典型的火灾案例,结合社区实际情况,用通俗易懂的语言向居民讲解社区常见的起火原因和灭火常识:如何预防各类家庭火灾,如何正确报火警,油锅、燃气、电器起火如何正确扑救,如何自查自纠家庭火灾隐患,及火场如何逃生自救等消防安全常识进行了详细的讲解;同时,提醒广大居民遇到火灾时不要贪恋财物,要保持冷静及时离开现场并立即拨打“119”火警电话,等待消防救援。

随后,中队指战员向社



向居民介绍消防器材的使用方法。

区居民逐一介绍了各种消防器材的使用范畴,无齿锯、机动链锯、避火服等消防器材极大的吸引了社区居民兴趣,通过讲解展示互动,使整个活动现场人员涌动,反响热烈。此次活动,消防宣传员共发放宣传资料400余份,不

仅提高了社区居民的消防安全意识,还增强了社区居民扑救火灾的能力。下一步,大队将持续开展消防安全知识进社区、进家庭培训活动,让防火知识入脑入心,营造“人人参与、全民消防”的良好氛围,为生命筑起安全防线。

## 许庄街道社区居民亲身体验“灭火” 消防演练拧紧居民生命“安全阀”

本报济宁11月9日讯(记者 邓超 通讯员 李连尚) “铃——铃——铃”,火情警报骤然响起,滚滚浓烟在小区楼道内弥漫,居民们捂住口鼻有序地从逃生通道疏散。11月6日,一场精心准备的消防培训演练活动在颂运水庭A区拉开帷幕。

此次演练拟定小区楼道内部因电瓶自燃突然起火,火势因杂物堆积迅速蔓延扩大。发现火情后,物业值守人员第一时间拉响警报并拨打紧急报警电话,按照灭火应急疏散预案,利用小区内应急广播向居民发出疏散逃生指令。

随后,居民在社区安全员的引导下俯下身子,轻捂口鼻,沿着疏散路线安全撤离到大楼外部空地。收到警情后,许庄街道安监站、街道巡防中队等部门队员迅速穿戴好灭火战斗服,奔赴火灾现场扑救初起火灾,救助伤员。责任安全员以最快的速度到达现场,指挥员根

据火情侦察情况,调整力量部署,向“起火”区域发起进攻,很快,“大火”被成功扑灭。

据了解,此次消防演练包含消防专业力量救援、火场情景模拟、120紧急救援、初级火灾扑救四个部分。演练现场,居民们通过观看队员们处理火灾险情全过程,亲身体验各类灭火工具的使用,了解日常火情的处理,学习自救知识。居民们在安全队员指导下使用灭火器进行灭火,面对熊熊燃烧的火桶,按照灭火步骤和方法,将明火迅速扑灭。

“虽然知道这是演练,但是大家反应很迅速,现场也很有序,学到了很多消防知识。”在场居民说。本次消防演练让许庄街道辖区单位和工作人员深入了解并熟悉消防安全的重要性,在重大卫生事件、地震、火灾这些让人闻之色变的词汇面前,能沉着、冷静地面对灾害,提高抵御火灾和安全的意识及能力。